

不仅是医生,还是搬运工、送餐工、清洁工……

身兼数职 他们为隔离点“护航”

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏



“这里只有客人,没有病人;只有客房,没有病房。”8月2日早晨,芦淞区庆云街道社区卫生服务中心医务人员刘锴和同事们一起,开始准备为隔离点的隔离人员配送早餐,开启一天的隔离点驻守工作。在这里,他们不仅是医生、是心理咨询师,同时也当起了搬运工、送餐工、清洁工。他们身兼数职,用心为隔离点“护航”。



▲刘锴在隔离点做核酸检测。受访者供图

“资规铁军”再上抗疫战场

通讯员/周润泉 潘洁

面对突发疫情,株洲市自然资源和规划局第一时间紧急动员,组织抗疫志愿者下沉社区。这支在2020年抗疫战场上冲锋在前的“资规铁军”,用初心和担当续写着新的抗疫篇章。

“抗疫父女兵”

7月31日上午,在何家坳社区,再次出征的防疫队长张剑平的身边多了一位青春的身影,是他在读大二的女儿张妍妍。休假在家的张妍妍,看到父亲又要再赴抗疫一线,二话没说,陪同父亲一起进驻社区。

“大家都在抗疫,自家她没有那么宝贵,她参与了才会懂得什么叫风雨同舟、众志成城!”张剑平把抗疫的经历当成是女儿最好的实践锻炼。进驻社区后,张妍妍穿上防护服,迅速投入拉网式摸排中。

“我从父亲身上,还有这些工作队员身上,感受到了共产党员的担当。”张妍妍说。

“套中人”守护你

在穿着防护服录入3个小时的信息后,株洲市自然资源和规划局驻何家坳社区防疫队队员沈小雅已浑身湿透,“穿防护服很闷热,而且N95口罩对于大脸族来说,相当考验耳朵的耐痛能力。”

脱下防护服的驻钟鼓岭社区防疫队队员肖榕锋说:“防护服完全不透气,感觉像装在塑料袋子里一样,这样的高温,套半小时都受不了,真的非常佩服这些医护人员!”

尽管这样,没有一位队员退缩,都抢着把自己变成“套中人”,换上队友,投入到紧张的排查工作中。透过严实的防护服,队员们用微笑坚定地告诉大家:“放心!有我守护你!”

“青春无敌连”

“接到大数据推送信息,我社区环卫小区有3名次密接触者,需要送去集中隔离点隔离!”株洲市自然资源和规划局驻学堂冲社区防疫队长李飞扬立刻表示“我来”,队员蒋立志也表示“我一起”。这两名争先报名的队员都是“85后”,学堂冲社区的老百姓亲切地称他们为“青春无敌兄弟”。

这次株洲市自然资源和规划局派驻社区的党员志愿者,平均年龄不到30岁,很多都是刚刚走上工作岗位,他们说:“青春就应该在抗疫战场挥洒和绽放!”

“一环扣一环,争分夺秒!”

刘锴所工作的芦淞区隔离点有两栋楼总共80个房间,由他和其他4名同事守护。从起床、穿好防护服、取餐到早餐派送到位,刘锴和同事必须在1小时之内完成。

早晨8点,刘锴要做好上午的核酸检测采样准备工作。9点到10点,刘锴和同事要以平均每分钟一个的速度完成采样,同时询问隔离人员健康状况并为他们检测体温。

“你放心,有需求我们帮你”

消杀完毕后打开手机,刘锴的微信已经被未读消息的小红点刷屏了。“什么时候能解除隔离?”“核酸检测结果出来了没!”当看到群里8502客房的隔离人员问能不能开空调时,担心交叉感染的刘锴立即在群里回复:“不能开,中央空调有空气循环,大家坚持下,开窗通风,我们送董香正气水来。”

12点送完午餐后,好不容易能喘口气,刘锴又要整理上午的各种数据开展报送工作,并集中回复隔

“我记住了你们的温暖”

和居家隔离条件不一样,隔离点的消毒防护要求更专业、更规范、更细致。由于消毒剂过敏,刘锴进入隔离点后,面部、身上就出现了不同程度的红色皮疹,声音也沙哑了。刘锴清楚地记得,本周一,阳光明媚。一位在隔离观察的阿姨发来一条信息,虽然你们穿着防护服,不知道你们是谁,但我记住了你们的

温暖。

“这是一次难忘的经历,如果重来一次,我还是会做出这个选择。”从7月底,刘锴一天的休息时间最多只有四五个小时,隔离人员多的时候,他连续工作过40多个小时。前不久,单位正在招募第二批应急队员,以备不时之需,刘锴没多想,把自己的名字又报了上去。

看似轻松简单的工作,因一环扣一环,刘锴每天都要争分夺秒地完成。由于经常穿脱防护服,刘锴由刚开始要花费十多分钟穿好防护服,到现在只需要三至五分钟。

送餐、采样、清理垃圾、消毒,四个小时下来,刘锴身上的防护服完成了它的使命。脱下防护服后的刘锴,整个人像从泡了几个小时的水池里出来,衣服湿透、双手起皱泛白。

离人员在群里提出的各种问题、安抚焦虑紧张的情绪、疏导因天气炎热一触即发的矛盾。

8月1日的午休时间,一位隔离人员因天气炎热却不能开空调发脾气。刘锴得知这一情况后,立马挤出自己中午仅有的半小时午餐休息时间对其进行疏导劝解。

刘锴的耐心付出,最终化解了这起矛盾。“你安心在这,其他的需求我们帮你。”这是刘锴对隔离人员最常说的一句话。

无法参加抗疫 她用这种方式弥补遗憾

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

8月2日下午,市中心医院日间手术中心疼痛科收到了70余箱物资,让科室的医生护士们始料未及的是,这批物资的捐赠者竟然是他们的同事邱蕾。

“哇!这么多东西,谁送过来的?”8月2日下午3点左右,几名物流工人将一箱箱食品和饮料搬到了市中心医院日间手术中心疼痛科办公室,科室的医生护士们纷纷猜测捐赠者的身份。

送来的这批物资包括方便面、王老吉凉茶、八宝粥等,共75箱。“大家在抗疫一线辛苦了,这是我的一点心意。”随着最后一箱物资运送到位,捐赠者的身份终于揭晓,原来,捐赠者正是科室里的护士邱蕾。

邱蕾由于刚怀孕不久,妊娠反应较大,所以没能参加此次抗疫行动。为弥补遗憾,她决定购买一批物资,捐给同事们,以此感谢大家替她完成未尽的使命。

“总共花费了3000元左右,我妈妈还赞助了我1000元。”邱蕾说,



▲邱蕾(左三)将物资送到了医院。受访者供图

她跟家人提出捐物的想法后,得到了家人的支持,她母亲不仅亲自凑捐,还帮她联系了开小超市的婶婶,最终以进价买到了这批物资。

邱蕾今年30岁,已有整整10年党龄,在同事们眼中,她是一个心地善良并且爱岗敬业的好姑娘。

“不能到一线抗疫,并不是邱蕾

的责任,她不仅不是逃兵,她强烈的责任感和使命感反而是一种弥足珍贵的品质。”市中心医院日间手术中心疼痛科护士尤苗表示。

疫捐当天,尤苗联系医院后勤部门,将邱蕾捐赠的物资全部分发给各科室一线防疫人员。

两台方舱实验室今起投用

我市核酸日检能力提升20万人次,4小时内可出结果

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/谭小洋)方舱来了!8月4日,调试完成的两台可移动式核算检测方舱实验室,分别安置在市中心医院和芦淞区汇通金港,将于今日(5日)正式投入使用。我市核酸检测日检能力,也将提升20万人次。

其中,青岛华大科技制造的集成式自动化核酸检测实验室,放在市中心医院,长期为市民服务;北京戴纳科技制造的极光号P2+核酸检测实验室,暂时放在芦淞区汇通金港2栋,为芦淞区的核酸检测提供强力支撑,待完成检测后,由市二医院接收。

在试剂充足条件下,两台设备均可每日完成单检1万管、混检10万管的检测,并且能够24小时不间断检测,一般可在检测后4小时内出结果。为保证检测试剂(须冷藏)的继续使用,我市还将临时在现场调配多个冷柜,全力保障连续检测。

需要市民注意的是,两台方舱实验室仅供采集样本检测使用。市民如需进行核酸检测采样,仍需前往各区指定的采样点进行。

记者探访方舱实验室 快速、安全、智能、灵活

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)外形像集装箱,里面实则是高科技的实验室,而且应用场景多样化,一天可完成单检1万管、混检10万管的检测量。8月4日,记者来到芦淞区汇通金港,技术人员正在对极光号P2+核酸检测实验室进行安装调试。

从外观上看,这个“大块头”像个集装箱。技术调试人员江鹤松介绍,实验室可支持集卡、货轮、铁路等多种运输方式,根据疫情防控所需,方便灵活布置场地。记者在现场看到,整个实验室设置有试剂准备室、样本制备室、核酸检测室三个独立的主检测功能区,还设计了多道隔离屏

障。每个功能区设计了传递窗,门是互锁装置,不能同时打开。“这样能保证传递样本时带进去的空气被隔离在双重门中,使实验室的环境不受污染。”江鹤松说。

实验室采用模块化设计以及制造工艺,除了主检测功能区,并配套更衣室、污洗室、机电室等功能间。“这个实验室集成国内目前最新实验仪器设备,生物安全防护等级达P2+级别,洁净度达10万级。”江鹤松说,核酸检测设备,采用人流、物流、气流单向设计杜绝交叉污染,通过原位检漏,原位消杀的“双原位”高效过滤器进行检测,过滤效率达99.9997%。

芦淞区科工信局局长游波介



▲实验室集成国内目前最新实验仪器设备。株洲晚报融媒体记者/廖威 摄

绍,为了抢时间,他们紧盯设备的安装调试,比原计划提前了半天完成任务。这也为后续的检测人员进场创造了宝贵的时间窗口。



截至8月3日24时,我市有—— 确诊病例17例 无症状感染者2例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/邓屹彬)8月4日,市卫健委官网发布:8月3日0时—24时,株洲市报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例12例,其中11例由无症状感染者转确诊;7月29日0时至8月3日24时,累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例17例(云龙示范区13例、石峰区3例、荷塘区1例),住院治疗17例(重症2例),死亡0例。

2021年8月3日0时—24时,

我市报告新增新型冠状病毒肺炎无症状感染者0例;7月29日0时至8月3日24时,累计报告新型冠状病毒肺炎无症状感染者18例(其中,转为确诊病例16例),直接确诊病例1例,解除医学观察0例,尚在医学观察的无症状感染者2例。

2021年8月3日0时—24时,全市完成核酸检测272381人次;7月29日0时至8月3日24时,累计完成核酸检测590349人次。

8月3日0时至22时 我市新增报告1例确诊病例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健)8月3日0时—22时,株洲市新增报告云龙示范区1例新冠肺炎确诊病例(轻型),为集中隔离点管控人员中发现,是已报告确诊病例沈某霞的密切接触者。目前,该病例已闭环转运至定点医院隔离治疗,所经过的场所已及时进行终末消毒。

经核查,新增确诊病例文某2的活动轨迹为:

7月24日8时30分左右自驾到田心大道金茂悦边上聚乐农庄上班,工作至21时左右自驾回到云龙示范区学府华庭;7月25日8时自驾到聚乐农庄,工作至21时左右自驾去云龙示范区学府华庭10栋沈某霞家里,21时50分左右离开沈某霞家,自驾回家;7月26日9时左右自驾送女儿去红旗中路大润发白云

东方广场7栋文书画504室练字,10时至21时一直在聚乐农庄,21时返回家中;7月27日8时30分左右自驾到聚乐农庄,21时返回家中;7月28日8时30分左右自驾到万利隆包子铺红旗广场店吃早餐,9时10分左右送女儿去红旗中路大润发白云东方广场7栋文书画504室练字,随后在大润发商场爱依服购物,10时左右自驾去聚乐农庄,14时左右自驾到鸿远足浴田心店洗脚约2小时,之后返回聚乐农庄,21时30分左右返回家中;7月29日8时20分左右自驾去聚乐农庄,8时30分左右在石峰区井龙安置小区长沙米粉店打包米粉,14时至17时30分(自驾)在湖南省直中医院就诊,18时左右自驾到聚乐农庄,20时30分左右自驾返回家中;7月30日凌晨3时闭环转运至集中隔离点。

8月4日0时至18时 我市新增报告4例无症状感染者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/邓屹彬)8月5日,市卫健委公布,8月4日0时—18时,株洲市新增报告新冠病毒肺炎无症状感染者4例,其中云龙示范区2例、石峰区1例、荷塘区1例,均为集中隔离管控人员中排查发现,现已闭环转运至定点医院隔离医学观察,所经过的环境均已实施终末消毒。

经初步判断,无症状感染者宋某琳为7月30日报告的无症状感染者黄某君的密切接触者;无症状感染者言某为7月30日报告的无症状感染者李某雨的密切接触者;无症状感染者言某辉为8月1日报告的无症状感染者文某的密切接触者;无症状感染者李某寅为7月30日报告的无症状感染者黄某君的密切接触者。

宋某琳的活动轨迹:7月26日至29日在九方中学上课(寄宿);7月29日17时30分左右由其母亲自驾接回荷塘区东环新城;7月30日—31日在家未外出;8月1日11时闭环转运至集中隔离点。

言某的活动轨迹:7月27日8时30分自驾到云龙示范区法院办事,中午在天元区聚义厅饭店吃饭,15时40分自驾到长沙县正清土菜馆吃饭,饭后到长沙县莫林酒店喝茶;7月28日11时50分至14时自驾到湘潭方园活鱼店就餐,16时至18时在天元区奥园广场三楼打桌球,18时至21时在天元区新湖家园吃饭,21时回家未外出;7月29日7时步行至云龙示范区碧桂园旁湖田食品店吃早餐,之后回家未外出;7月30日凌晨闭环转运至集中隔离点。

言某辉的活动轨迹:7月26日8时自驾送其岳父至长沙跳马镇卫生院,12时10分返回至田心大道金茂悦附近的聚乐农庄上班;7月27日8时自驾至聚乐农庄上班,19时自驾至人和宾馆打牌,22时回到云龙示范区学府华庭;7月28日8时至11时在聚乐农庄上班,中午乘坐朋友私家车至株洲市中心医院住院部神经外科看望病人,随后去附近的山里红饭庄吃中餐;7月29日9时与其女儿自驾至芦淞区交警大队,10时在芦淞区高家坳汽车检测站做汽车年检,之后自驾送女儿至芦淞区卫生局妇幼保健中心,随后回家。18时自驾到石峰区龙头铺太平桥石洞游泳;7月30日19时自驾送妻子前往荷塘区红旗广场文秀美容店按摩,21时自驾前往聚乐农庄;7月31日至8月1日均在聚乐农庄上班;8月2日6时左右自驾至学府华庭附近菜地摘菜,8时左右自驾至聚乐农庄上班;8月3日10时闭环转运至集中隔离点。

李某寅的活动轨迹:7月29日18时30分步行至田心大道金茂悦附近的聚乐农庄吃饭,20时步行返回至石峰区井龙安置小区;7月30日7时40分左右步行至井龙安置小区附近的老长沙粉店吃早餐,中午在金茂悦工地食堂(五矿二十三冶集团)就餐,18时30分至20时在金茂悦售楼部1楼会议室开会,散会后步行至井龙安置小区;7月31日8时步行至金茂悦工地上班,9时30分自驾至中壕精品酒店附近的千金大药房购药;8月1日—2日未外出;8月3日凌晨3时闭环转运至集中隔离点。

市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室在此提醒:与上述新冠病毒确诊病例、新冠病毒肺炎无症状感染者有过接触或活动轨迹有交集人员,请在做好个人防护的情况下,立即向村(社区)或当地疾控机构报告,并配合做好相关疫情管控措施。同时请市民(村民)关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣,进一步提高防范意识,主动接种新冠疫苗,戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、保持社交距离,积极配合政府落实各项防疫措施。近期如无必要,不离市、不出省、不前往中高风险地区。